
 

Basel-Stadt Appenzell Innerrhoden

Der Kanton Basel-Stadt hat von Norden 
nach Süden eine Länge von 9,1 km.  
Von Osten nach Westen sind es 10,5 km.

Einwohner (2004)
89 406 männliche und 99 071 weibliche 
Personen

Schulen
700 Lehrpersonen unterrichten  
8 440 Kinder der 1. bis 6. Klasse

Fahrzeuge (am 30.9. 2004 zugelassen)
62 610 PWs (Autos)
132 landwirtschaftliche Fahrzeuge

Öffentlicher Verkehr (ohne SBB)
66 km Tramlinien
5 km Trolleybus
82 km Autobus

Nutztiere (2003)
411 Rindvieh
53 Schafe und 12 Ziegen
9 Pferde

Der Kanton Appenzell Innerrhoden hat von 
Norden nach Süden eine Länge von 17 km.
Von Osten nach Westen sind es 14,5 km.

Einwohner (2004)
Insgesamt 15 171 

Schulen
85 Lehrpersonen unterrichten  
1 334 Kinder der 1. bis 6. Klasse

Fahrzeuge (am 30.9. 2004 zugelassen)
7 153 PWs (Autos)
1 189 landwirtschaftliche Fahrzeuge

Öffentlicher Verkehr
20 km Appenzellerbahn

Nutztiere (2004)
14 639 Rindvieh
3 490 Schafe und 750 Ziegen
150 Pferde

1 Vergleiche die Zahlen von Basel-Stadt mit den Zahlen von Appenzell Innerrhoden.

2 Suche Zahlen aus deiner Stadt oder deiner Gemeinde. 
Auf der Stadt- oder Gemeindeverwaltung bekommst du Informationen.

Nimm ein Zentimeterquadrat (Seite 26): 
Wie viele Haare wachsen dem Fischotter 
auf einem Millimeterquadrat – und wie 
viele auf deinem Kopf?

Wie viele Autos standen im Stau?
Jeder Wagen befördert durchschnittlich 3 Personen. 
Wie viele Personen warteten darin?

Stau auf der 
Autobahn  
am Gotthard
Vor dem Gotthardtunnel 
kam der Verkehr gestern 
zum Erliegen. 23 Kilome-
ter lang drängte sich  
Wagen an Wagen, im 
Schnitt alle acht Meter ein 
neues Fahrzeug.

Wann haben Elli und Karl  
geheiratet?

Suche Zahlen aus deiner Zeitung.

Wir gratulieren  Im Bächli gab 
es am 11. Mai 2007 die goldene 
Hochzeit von Elli (83) und Karl 
Fritschi (82) zu feiern.

Dienstag, 18. März 2008

Mond	 Sonne
zunehmend

15.07	 Aufgang	 06.33
05.11	 Untergang	 18.37

Vergleiche die Häufigkeit der verschiedenen  
Ereignisse. Wie viele Rettungsflüge macht das im 
Durchschnitt pro Tag?

Schweizerische
Rettungsflugwacht

Anzahl geretteter Personen	
Bergunfälle	 708
Wintersportunfälle	 1 474
Lawinenunfälle	 54
Verkehrsunfälle	 961
Arbeitsunfälle	 809
Flugunfälle	 96
Sportunfälle	 339
Krankheiten	 1 192
Andere	 207
Total	 5 840

In einen Harass passen 12 Flaschen.  
Wie viele Harasse werden stündlich  
abgefüllt?

Mineralwasser 
sprudelt aus 40 Meter Tiefe
24 000 Flaschen werden stündlich in dem Be-
trieb abgefüllt, 60 Millionen Flaschen im Jahr.

HELIKOPTER-EINSÄTZE 2006

Das Fell ist auf der Oberseite glänzend braun, 

am Bauch und Hals ist es fast weiss. Damit 

sich der Otter auch in sehr kaltem Wasser auf-

halten kann, besteht sein Pelz aus zwei Schich-

ten. Direkt auf der Haut wachsen kurze und 

sehr dichte Wollhaare – bis zu 50 000 auf  

einem Quadratzentimeter (auf deinem Kopf 

wachsen etwa 200 Haare pro cm2)! Sie um

hüllen den Körper mit einer wärmenden Luft-

schicht. Die längeren, dunklen Deckhaare 

(Grannen) werden eingefettet und sind dann 

wie ein Taucheranzug wasserdicht.

Wann kommt der Fischotter  
in die Schweiz zurück?

38 39Den Texten Zahlen und Informationen entnehmen.	1–2	 Tabellen und Texten Zahlen entnehmen. Informationen verarbeiten.
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Nur zu Prüfzwecken   

Eigentum des Klett und Balmer Verlags




